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Protokół Nr: XXIX/2025 

z XXIX - nadzwyczajnej sesji Rady Miasta i Gminy Sanniki 

odbytej w dniu 18 listopada 2025 r. 

 

XXIX nadzwyczajna sesja Rady Miasta i Gminy Sanniki odbyła się w sali posiedzeń 

Urzędu Miasta i Gminy Sanniki, w godzinach 10.26 – 11.16 pod przewodnictwem Pana 

Jerzego Jabłońskiego – Przewodniczącego Rady Miasta i Gminy Sanniki.  

Ad.1. Po oficjalnym otwarciu obrad, Przewodniczący Rady powitał wszystkich uczestników 

posiedzenia oraz oglądających obrady za pośrednictwem transmisji internetowej. 

Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum i prawomocność obrad. Na stan 15 radnych 

obecnych 13. Nieobecni radni: Pan Jarosław Molka – nieobecność usprawiedliwiona, Pan 

Wojciech Gładoch – nieobecność usprawiedliwiona. Lista obecności stanowi załącznik do 

protokołu.  
 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o uczczenie minutą ciszy świętej pamięci Pani Zofii 

Figurskiej – długoletniej nauczycielki szkoły w Sannikach, a później pracownika Kuratorium, 

wizytatora, metodyka, osoby wielce zasłużonej dla wielu pokoleń sanniczan oraz świętej 

pamięci Pana Marka Olczaka, który przez 30 lat pełnił funkcję Naczelnika jednostki OSP 

w Sannikach, a przez 19 lat Prezesa tejże jednostki. Pełnił też funkcję Wiceprzewodniczącego 

Rady Miasta i Gminy Sanniki zeszłej kadencji. Odznaczony był wieloma odznakami.  

 

Ad.2. Zaproponowany porządek obrad przyjęto jednogłośnie 13 głosami „za”, w brzmieniu: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad.  

3. Przedstawienie projektów uchwał w sprawie: 

1) przystąpienia do sporządzenia zmiany Gminnego Programu Rewitalizacji dla Miasta 

i Gminy Sanniki na lata 2022-2027, 

2) określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu Strategii 

Rozwoju Miasta i Gminy Sanniki na lata 2026-2035, w tym trybu konsultacji, 

3) wyrażenia zgody na zakup nieruchomości. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie: 

1) przystąpienia do sporządzenia zmiany Gminnego Programu Rewitalizacji dla Miasta 

i Gminy Sanniki na lata 2022-2027, 

2) określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu Strategii 

Rozwoju Miasta i Gminy Sanniki na lata 2026-2035, w tym trybu konsultacji, 

3) wyrażenia zgody na zakup nieruchomości. 

5. Zakończenie obrad. 

 

Ad.3. Omówienie projektów uchwał w sprawie:  
 

1) przystąpienia do sporządzenia zmiany Gminnego Programu Rewitalizacji dla Miasta 

i Gminy Sanniki na lata 2022-2027 

 

Projekt ww. uchwały omówiła Sekretarz Miasta i Gminy Sanniki – Pani Aleksandra 

Szczepaniak. Przypomniała, iż Uchwałą nr 318/LXIX/2023 Rady Miasta i Gminy Sanniki 
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z dnia 25 kwietnia 2023 r. przyjęty został Gminny Program Rewitalizacji dla Miasta i Gminy 

Sanniki na lata 2022-2027. Przedsięwzięcia w rewitalizacji są  kompleksowymi działaniami, 

które mają na celu wyprowadzenie obszarów zdegradowanych ze stanu kryzysowego poprzez 

integrację inwestycji społecznych, gospodarczych, przestrzennych, technicznych, 

środowiskowych i kulturalnych. Obejmują one różnorodne działania, a mianowicie 

odbudowę, modernizacje, rekonstrukcję budynków i przestrzeni, a ich celem jest poprawa 

jakości życia mieszkańców, rozwiązanie problemów społecznych i przywrócenie ładu 

przestrzennego. Zmiana uchwały dotyczy zmiany przedsięwzięcia kulturalnego na społeczne. 

Chodzi o budynek po byłym DPS-ie. Pojawił się program z Funduszy Europejskich dla 

Mazowsza i planowane jest wnioskowanie o dotację na utworzenie domu pobytu dziennego 

dla seniorów. Wcześniej było to przedsięwzięcie wpisane w Program Rewitalizacji jako 

przedsięwzięcie kulturalne, zaś teraz musi to być wpisane jako przedsięwzięcie społeczne. 

Zmiana uchwały dotyczy tylko i wyłącznie tego aspektu. Nabór wniosków trwa do 21 

listopada br.  Pracownica Urzędu wystąpiła już do Mazowieckiej Jednostki Wdrażania 

Programów Unijnych o przesunięcie tego terminu do 31 stycznia 2026 r., żeby móc zapewnić 

Gminie złożenie wniosku.  

Radna W. Milczarek zapytała, jaką kwotę można uzyskać. 

Pani Sekretarz odpowiedziała, że 85% z 6 mln zł, czyli 5,1 mln zł. 

Pan Burmistrz uczulił Radnych, aby pamiętali, że Gmina składa wnioski wszędzie, gdzie jest 

to możliwe i dostosowuje się do możliwości aplikowania o środki ze wszystkich źródeł. 

Natomiast gwarancja, ani szansa powodzenia nie jest znana i lepiej być mile zaskoczonym niż 

niemile rozczarowanym.   

 

2) określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu Strategii Rozwoju 

Miasta i Gminy Sanniki na lata 2026-2035, w tym trybu konsultacji 

 

Projekt uchwały omówiła Pani Sekretarz. Poinformowała, że strategia określa wizję i misję, 

a także cele strategiczne i organizacyjne w naszym mieście. Pani Sekretarz przypomniała, że 

strategia dla naszej gminy jest z 2016 roku. Trzeba ją dostosować do nadrzędnych 

dokumentów, a mianowicie do Strategii Rozwoju Województwa Mazowieckiego, jak również 

do Strategii Rozwoju Powiatu Gostynińskiego. Zmiana Strategii jest również powiązana 

z planem ogólny, jaki będzie wynikał z ustawy o gruntach. Zmiana będzie obowiązywała od 

dnia 1 lipca 2026 r. Zatem jest czas do 1 lipca 2026 r., aby powziąć określone kroki 

i dopracować Strategię Rozwoju Miasta i Gminy Sanniki. Projekt Strategii zlecony jest firmie 

zewnętrznej. W załączniki nr 1 do uchwały podane są szczegółowe tryby oraz harmonogram, 

zgodnie z którym firma będzie działać. 

 

Radny T. Sikora zapytał, jakie jest przeznaczenie budynku po DPS-ie, kto będzie miał tam 

siedzibę, ewentualnie kto będzie mógł korzystać z tego obiektu.  

Pani Sekretarz odpowiedziała, że planowane jest tam utworzenie dziennego domu pobytu dla 

seniorów. Na tę chwilę jest za wcześnie, aby mówić kto będzie tym zawiadywał. Może to być 

MGOPS, ale będzie to wynikało z wniosku.  

Pan Burmistrz dodał, że liczy na to, iż może to być placówka prowadzona wspólnie przez 

pracowników Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej i pracowników Miejsko-

Gminnego Ośrodka Kultury.  Jest możliwość zaobserwowania, jak to funkcjonuje 

w sąsiednich gminach. Pan Burmistrz wraz ze współpracownikami oglądał tego typu obiekt 
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w Szczawinie. Państwo Radni też mogą odbyć taką wycieczkę. Funkcjonuje to dobrze. 

Spotykają się tam osoby starsze. Pracuje tam kilka osób i to dla Gminy Sanniki stanowi 

problem, ponieważ nie wystarczy posiłkowanie się pracownikami wcześniej wymienionych 

przez Burmistrza instytucji i będzie trzeba stworzyć nowe etaty. Jest to dla Gminy problem, 

ponieważ spowoduje dodatkowe wydatki z budżetu Gminy. Dla społeczeństwa oczywiście 

jest korzyść, bo będą nowe miejsca pracy. Osoby starsze spędzają czas w takim domu od 

godzin rannych do godzin wieczornych. Organizowane są różne warsztaty, gry, zabawy. Jest 

to mile spędzony czas. Ma to ogromne znaczenie, gdyż w sezonie prac polowych ludzie nie 

mają czasu, aby zajmować się seniorami. Te osoby mogły by spędzać czas właśnie w takim 

obiekcie. Jest to potrzebne i dobre. Natomiast Pan Burmistrz obawia się kosztów. Przez 

pewien czas (3 lata) przewidziane są na to środki z budżetu państwa. Pytanie co dalej? Warto 

jednak spróbować, ponieważ budynek niszczeje. Pan Burmistrz przypomniał, że budynek był 

użytkowany przez Starostwo Powiatowe przez kilkadziesiąt lat. Zbliżał się termin zasiedzenia 

przez Starostwo, więc Burmistrz zażądał podpisania umowy ze Starostwem. Ówczesny 

Starosta nie chciał tego zrobić i zastanawiał się kilka miesięcy, ale w końcu uległ. Podpisana 

została umowa i od tego momentu Starosta potwierdził, że obiekt nie stanowi własności 

Starostwa i przerwany został bieg zasiedzenia. Od tego momentu Starostwo przestało ten 

budynek remontować i np. jak uszkodził się grzejnik, to był odcinany, jak rura pękła 

w piwnicy, to była wycinana i zaślepiana i tak to funkcjonowało, aż do końca. Między innymi 

z tego tytułu budynek został oddany w bardzo złym stanie. Teraz budynek trzeba 

wyremontować, zainwestować ogromne środki, ale warto to zrobić i będzie to zrobiony, 

z tym, że trzeba znaleźć dofinansowanie zewnętrzne.  

Radna W. Milczarek dodała, że dobrze, żeby się to stało, gdyż budynek był budowany 

z myślą i przeznaczeniem na właśnie taki cel. Niestety nie można było tego zrealizować, 

ponieważ pozyskane dofinansowanie dotyczyło środków dla osób niepełnosprawnych 

umysłowo. Później pojawiła się nadzieja, że po jakimś czasie będzie można ten obiekt 

przekształcić. Dyrektor DPS-u tłumaczył, że nie mogą inwestować, ponieważ, to nie jest ich 

własność. Taka sama sytuacja jest z domem w Rogożewku.  

Radny W. Nowicki wyraził zdanie, że projekt jest bardzo dobry i poprosił o uwzględnienie 

jakiegoś pomieszczenia dla Klubu Seniorów i Kół Gospodyń Wiejskich. 

Pan Przewodniczący dodał, że dobrze by było, żeby znalazł się tam MGOPS.  

Pan Burmistrz wyjaśnił, że budynek jest bardzo duży, samych mieszkań jest około 

dwudziestu. Na dole jest ogromny hol, są miejsca na kuchnię, przygotowywanie posiłków. 

Rozpostarcie tego budynku jest ogromne, natomiast jeżeli uda się pozyskać dofinansowanie 

do domu pobytu dziennego, to w celu zachowania trwałości projektu przez 5 lat budynek 

będzie musiał pełnić właśnie taką rolę. Później, w zależności od potrzeb, będzie można go 

przekształcać i dostosowywać do różnych działań. Natomiast nawet bez czekania do 

skończenia się trwałości projektu, działalność typu MGOPS, Koła Gospodyń Wiejskich, Pań 

z MGOK-u z jakimiś zajęciami, czy klubu seniora, w pewien sposób łączy się ze sobą i chyba 

nie będzie żadnym przestępstwem, żeby tego typu działania były tam prowadzone w tym 

samym czasie.  
 

3) wyrażenia zgody na zakup nieruchomości 

 

Ww. uchwałę omówił Burmistrz Miasta i Gminy Sanniki – Pan Gabriel Wieczorek, który 

przypomniał, iż zwracał się do Rady z prośbą o przemyślenie możliwości zakupu budynku 
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starego młyna w Sannikach. Pan Burmistrz ponowił swoją prośbę i zapytał, czy Radni zgodzą 

się na to, aby zająć się tym obiektem. Powiedział, iż wcześniej nie był to dobry moment na 

ratowanie tego typu zabytków i Gmina je bezpowrotnie utraciła. Przypomniał, iż gmina 

Sanniki była rozpoznawalna z wiatraków. Obecnie zostały dwa tego typu obiekty, ale 

z późniejszego okresu, tj. młyn w Sannikach i młyn w Lwówku. Z młynem w Lwówku jest 

trudniejsza sytuacja, gdyż jest tam problem z własnością. Natomiast młyn w Sannikach ma 

właściciela, który jest gotowy go sprzedać. Pan Burmistrz poprosił Radnych, aby pomogli 

uratować ten obiekt. Jeżeli dojdzie do zakupu młyna, będzie on służył jako siedziba MBGP 

w Sannikach, MGOK w Sannikach oraz można wygospodarować tam miejsce na izbę 

pamięci. W sobotę Pan Burmistrz spotkał się z Panią Minister Kultury. Odbył z nią rozmowę. 

Został ogłoszony nabór na remonty zabytków, a omawiany budynek jest wpisany do rejestru 

zabytków. Z rozmowy Pan Burmistrz wywnioskował, że szanse powodzenia są pięćdziesiąt 

na pięćdziesiąt, ale jest podstawa, żeby próbować pozyskać dofinansowanie. Bez 

dofinansowania z zewnątrz Gmina nie da rady tego zrobić i nie chce tego robić. Jeżeli się uda, 

będzie to wspaniały obiekt. 

 

Ad.4. Rada Miasta i Gminy w głosowaniu jawnym podjęła następujące uchwały: 
 

1) Uchwałę Nr 147/XXIX/2025 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Gminnego 

Programu Rewitalizacji dla Miasta i Gminy Sanniki na lata 2022-2027 

  

Radni Miasta i Gminy Sanniki głosowali następująco: 

Nazwisko i imię 
Głosowanie 

za przeciw wstrzymał się 
Bembenista Wioletta X   

Brzozowska Kinga X   

Gładoch Wojciech    

Grochowski Roman Antoni X   

Idzik Małgorzata X   

Jabłoński Jerzy Grzegorz X   

Kowalczyk Grażyna Lucyna X   

Mikołajczyk Rafał X   

Milczarek Wanda X   

Molka Jarosław    

Nowicki Wiesław Janusz X   

Okraska Radosław Grzegorz X   

Pawłowska Iwona Małgorzata X   

Sikora Tomasz X   

Winnicka Teresa X   

Uchwała została podjęta jednogłośnie 13 głosami „za”, bez uwag. 

 

2) Uchwałę Nr 148/XXIX/2025 w sprawie określenia szczegółowego trybu i harmonogramu 

opracowania projektu Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Sanniki na lata 2026-2035, 

w tym trybu konsultacji 
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 Radni Miasta i Gminy Sanniki głosowali następująco: 

Nazwisko i imię 
Głosowanie 

za przeciw wstrzymał się 
Bembenista Wioletta X   

Brzozowska Kinga X   

Gładoch Wojciech    

Grochowski Roman Antoni X   

Idzik Małgorzata X   

Jabłoński Jerzy Grzegorz X   

Kowalczyk Grażyna Lucyna X   

Mikołajczyk Rafał X   

Milczarek Wanda X   

Molka Jarosław    

Nowicki Wiesław Janusz X   

Okraska Radosław Grzegorz X   

Pawłowska Iwona Małgorzata X   

Sikora Tomasz X   

Winnicka Teresa X   

Uchwała została podjęta jednogłośnie 13 głosami „za”, bez uwag. 

 

3) Uchwałę Nr 149/XXIX/2025 w sprawie wyrażenia zgody na zakup nieruchomości 

  

Radni Miasta i Gminy Sanniki głosowali następująco: 

Nazwisko i imię 
Głosowanie 

za przeciw wstrzymał się 
Bembenista Wioletta X   

Brzozowska Kinga X   

Gładoch Wojciech    

Grochowski Roman Antoni X   

Idzik Małgorzata X   

Jabłoński Jerzy Grzegorz X   

Kowalczyk Grażyna Lucyna X   

Mikołajczyk Rafał X   

Milczarek Wanda X   

Molka Jarosław    

Nowicki Wiesław Janusz X   

Okraska Radosław Grzegorz X   

Pawłowska Iwona Małgorzata X   

Sikora Tomasz X   

Winnicka Teresa X   

Uchwała została podjęta jednogłośnie 13 głosami „za”, bez uwag. 

 

Pan Burmistrz podziękowała za podjęcie uchwały i wyraził nadzieję, że Radni będą kiedyś 

w przyszłości zadowoleni i dumni z tego, co uda się tam zrobić.  

 

Podjęte uchwały stanowią załączniki do protokołu. 
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Posiedzenie opuściła Pani I. Pawłowska (godz. 10.54). 

 

Pan Przewodniczący wyjaśnił, że Rada obraduje dzisiaj w ramach sesji nadzwyczajnej i w 

porządku takiej sesji nie ma miejsca na dyskusję i zapytania, ale jest bardzo pilna sprawa, 

budząca wiele niesnasek, niezadowolenia, dyskusji wśród mieszkańców, czemu ciężko się 

dziwić, a dotyczy zaopatrzenia mieszkańców w wodę. W związku z powyższym Pan 

Przewodniczący poprosił Burmistrza o zapoznanie mieszkańców z sytuacją, tj. co się w tej 

sprawie dzieje, jakie są perspektywy uzdrowienia sytuacji.  

 

Pan Burmistrz zabrał glos i powiedział, że sytuacja pojawiania się bakterii w wodzie nie 

dotyczy tylko naszej gminy, ale różnych gmin i w zasadzie w większości sąsiednich gmin ta 

sytuacja miała miejsce. Trudno powiedzieć z czego to wynika. Natomiast specjaliści 

w dziedzinie budowy i modernizacji hydroforni przedstawili pewne koncepcje. Odbyło się 

kilka spotkań na ten temat. W tej chwili wykonywana jest budowa szesnastu punktów (studni) 

na wodociągu na terenie całej gminy. Obecnie są dwie stacje uzdatniania wody, tj. 

w Sannikach oraz w Lubikowie i mniej więcej połowa gminy zasilana jest z jednej stacji, 

a druga połowa z drugiej stacji. W przypadku jakiejkolwiek awarii, należy zamknąć dostęp do 

wody dla połowy gminy, żeby wykonać naprawy lub remonty.  Budowa tych szesnastu studni 

spowoduje, że będzie można zamykać dostęp do wody tylko dla fragmentu gminy, na którym 

wystąpiła awaria. 

Posiedzenie opuścił Pan W. Nowicki (godz. 10.58). 

Dodatkowo w tych szesnastu punktach instalowane są liczniki, które pomogą wyłapać osoby 

nieuczciwie wykorzystujące wodę oraz pomogą wykryć awarie lub wycieki pod ziemią. 

Odbywać się to będzie w taki sposób, że zostanie sczytany wynik zużycia wody w studni 

pomiarowej na początku miejscowości oraz wyniki zużycia wody we wszystkich posesjach 

znajdujących się za tym licznikiem i jeżeli suma nie będzie się zgadzać, to będzie 

przeprowadzona rozmowa z mieszkańcami, a jeżeli to nic nie pomoże, to pośrodku zostanie 

dostawiona kolejna studnia pomiarowa, aż uda dotrzeć się do miejsca, gdzie ta woda ginie. Te 

działania również mogą mieć wpływ na pojawiające się obecnie zanieczyszczenia wody. 

Instalacje te były wykonywane przez około dwa miesiące na terenie całej gminy. Roboty 

polegały na tym, że wycinany był fragment rury głównego wodociągu i w to miejsce były 

instalowane wszystkie urządzenia. To może powodować pojawianie się zanieczyszczenia 

w wodzie w wodociągu pomimo, że firma robiła to z największa starannością. Kolejny punkt 

zapalny to hydrofornia w Sannikach. W tej chwili na tej hydroforni wymieniane jest całe 

wnętrze. Obecnie nic tam nie ma, bo wszystko zostało wycięte i wyrzucone. Kilka lat temu 

zrobiony był remont budynku hydroforni w Sannikach, ale nie wymieniono wnętrza, bo nie 

było na to pieniędzy. Po uzyskaniu dofinansowania na wymianę instalacji wewnątrz, między 

innymi zbiorników do odżelaziania, odmanganiania, całego orurowanie oraz sterowania, 

Gmina po ogłoszeniu przetargu, przystąpiła do wykonania tych prac. Jest to ogromne 

przedsięwzięcie. Wymieniane są urządzenia, maszyny, instalacje o ogromnej przepustowości, 

wielkości itd. To wszystko zostało wyrzucone z wnętrza stacji uzdatniania wody w Sannikach. 

Firma, która wykonuje ten generalny remont, ustawiła swoją własną linię uzdatniana wody na 

zewnątrz budynku. Wszystko jest robione z należytą starannością i dbałością, ale nie można 

wykluczyć, że w takim przypadku pojawiają się jakieś zanieczyszczenia, ponieważ są to 

zbiorniki, rury, zawory używane. Wykonanie nowego wnętrza stacji uzdatniania wody 

w Sannikach robione jest po to, żeby docelowo jakość wody się poprawiła. Kolejna rzecz, 
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która jest w tej chwili robiona na stacjach uzdatniania wody, to budowa nowych zbiorników 

retencyjnych. Będzie to po 300 m3 wody więcej na każdej ze stacji uzdatniania wody. 

Zbiorniki te pozwolą na zebranie większej ilości wody i na obecność tej wody w kranach 

w sieci przez dłuższy czas (2-3 godziny) w przypadku znacznego zużycia wody. Jest to 

ogromna inwestycja, ogromne przedsięwzięcie i ogromne koszty, ale robione jest to po to, 

żeby załagodzić problemy z wodą w sezonie letnim. W związku z pojawianiem się bakterii 

w wodzie jest ona chlorowana. Ponieważ trwa to bardzo długo, to uporczywe chlorowanie 

powoduje rozpuszczanie pokładów żelaza zalegających w rurach zarówno na sieci, jak i w 

domach i woda jest niestety brudna. Kolejna sprawa to instalacja lamp ultrafioletowych. Nie 

wiadomo, co może powodować obecność bakterii. Pierwszy raz od 17 lat w maju i w czerwcu 

padał deszcz. Studnie gminne są na głębokości 40 m. Jedna z osób, z którą problem był 

konsultowany, twierdzi, że przy obecnej ilości opadów, pewne nieczystości mogą przesiąknąć 

do pokładów wody, z których jest ona pompowana do mieszkańców. I kończy się to tym, że w 

wodzie mogą pojawiać się bakterie. Dotyczy to zbiorników nieszczelnych szamb, gnojowicy 

wylewanej na polach, obornika, który jest używany jako nawóz. Gmina nie zamierza nic 

z tym robić, ani nikomu zwracać na to uwagi, ponieważ używanie obornika, czy gnojowicy 

do nawozowania upraw jest tysiąckrotnie zdrowsze niż używanie sztucznych nawozów. 

Chodzi tylko o ustalenie dlaczego tak się dzieje. O ile na stacji uzdatniania wody w Sannikach 

mogą pojawiać się problemy z powodu remontu, o tyle nie wiadomo dlaczego dzieje się to 

w Lubikowie, bo tam jest wszystko nowe. Nie ma prawa to się tam pojawiać, ja jednak się 

pojawia. Dlatego zostaną zainstalowane lampy ultrafioletowe. W Lubikowie lampa 

prawdopodobnie będzie zainstalowana do połowy grudnia, w Sannikach trochę później, ale 

najpóźniej do końca bieżącego roku. Będą to ogromne koszty, ale nie ma wyjścia. Jeżeli 

okaże się, iż lampy ultrafioletowe załatwią sprawę, to dodatkowo będzie taki plus, że nie 

trzeba będzie w tak dużym stopniu stosować dezynfekcji wody chlorem. Wtedy jakość wody 

znacznie się poprawi, ponieważ nie będą rozpuszczane stare pokłady, które w tej chwili 

zabarwiają wodę. Zatem woda nie będzie śmierdziała chlorem i nie będzie zmieniała koloru. 

Dodatkowo zainstalowanie nowych odżelaziaczy i odmanganiaczy na stacji uzdatniania wody 

w Sannikach również załatwi sprawę widocznego zanieczyszczenia w wodzie, czyli resztek 

żelaza. Jeśli się okaże, że te wszystkie operacje nie załatwią problemu, to pozostaje jeszcze 

jedno rozwiązanie. Do tej pory celowo woda brana jest z pokładów na głębokości 40 m, żeby 

głębsze pokłady zostawić dla potomnych. Zatem póki nie jest to absolutnie konieczne, studnie 

nie są pogłębiane. Na głębszych odwiertach jest woda oligoceńska i inne wody, które są 

butelkowane i sprzedawane w sklepach. Jednak jeśli nie skończą się problemy z wodą, to 

wszystkie studnie trzeba będzie pogłębić do 100 lub 110 m. 

Pan Burmistrz zwrócił się do mieszkańców o cierpliwość. Powiedział, że najdalej do końca 

roku wszystkie wymienione prace na wodociągu i stacjach uzdatniania wody będą skończone. 

Burmistrz wyraził przekonanie, że omawiane problemy przestaną nas gnębić. Natomiast jeżeli 

się okaże, że będą nadal, to wszystkie studnie wykopane będą głębiej. Wtedy trzeba będzie 

zrezygnować z części inwestycji, bo pogłębianie studni  będzie kosztowne, a dodatkowo tych 

studni trzeba będzie zrobić na terenie gminy kilka, żeby zapewnić wystarczająca ilość wody 

w sieci. Wszystko robione jest po to, żeby poprawić jakość wody oraz zniwelować problem 

braku wystarczającej ilości wody w sieci w sezonie letnim. 

 



 8 

Następnie Pan Przewodniczący zaapelował do oglądających transmisję sesji, aby 

przekazywali dalej informację, którą przedstawił Pan Burmistrz. 

Pan Przewodniczący poprosił też o usprawnienie dystrybucji wody, która prowadzona jest 

przez jednostki OSP, ponieważ często są pretensje, że informacja o dystrybucji wody nie 

dociera na czas. Pan J. Jabłoński przypomniał, że aby informacje docierały do mieszkańców 

sprawniej, trzeba wyrazić zgodę na korzystanie z SMS-owego systemu powiadamiania, który 

funkcjonuje w gminie. System ten obejmuje tylko tych mieszkańców, którzy na to wyrazili 

pisemną zgodę.  

 

Ad.5. Po zrealizowaniu porządku obrad, Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Sanniki 

podziękował wszystkim za udział w sesji i oficjalnie zakończył obrady. 

Szczegółowy zapis ww. sesji przedstawia  nagranie wideo zamieszczone na stronie 

internetowej Urzędu Miasta i Gminy Sanniki zgodnie z art. 20 ust. 1b ustawy o samorządzie 

gminnym. 

 

Protokolant: J. Ambroży-Sitkiewicz                                      Przewodniczący 

     Rady Miasta i Gminy Sanniki 

 

  (-) Jerzy Jabłoński 


